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Niederschrift 
 
über die 19. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 12. Juli 2016 im Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
4. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
5. Stadtverordneter Björn Jensen 
6. Stadtverordneter Jens-Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
9. Stadtverordneter Günther Tietgen 
10. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
11. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Frank Nehlsen 
 
Unentschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Thomas Güldenpfennig 
 
Außerdem sind anwesend: 
Annika Müller, Stadtmanagerin 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
sowie 2 ZuhörerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 20.06.2016 
3. Beschluss der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Inanspruchnahme der 

Pflichtfeuerwehr der Stadt Friedrichstadt 
4. Informationen des Bürgermeisters 
5. Anfragen der Stadtverordneten 
6. Projekt Stadtentwicklung (Filmvorführung des Friedrichstadt-Filmes der HCU-Studenten) 
 
Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 20.06.2016       
 
Thomas Güldenpfennig hat sich gemeldet, dass er nicht unentschuldigt gefehlt hätte. Die 
Entschuldigung war nicht rechtzeitig bei der Protokollführerin bekannt. Die o.g. Niederschrift 
wurde dahingehend geändert. 
 
Die Niederschrift wurde einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Beschluss der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Inanspruch-
nahme der Pflichtfeuerwehr der Stadt Friedrichstadt       
 
Bürgermeister Vogt erläutert, dass sich die Satzung nicht geändert hat, sondern der Erlass 
der Satzung lediglich mit der Änderung in Pflichtfeuerwehr zu tun hat. 
Es gibt keinen weiteren Beratungsbedarf mehr. Eine Ausfertigung wird dem Originalprotokoll 
angehängt. 
Die Satzung wird einstimmig erlassen. 
 
 
4. Informationen des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogt berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 Die Zuschüsse der NOSPA entfallen. Die Vereine müssen ihre Anträge jetzt direkt an die 
NOSPA stellen 

 Die für August geplanten Filmaufnahmen wurden nach Büsum verlegt. Das Filmteam 
hatte bereits 68 Quartiere in Friedrichstadt gebucht, diese wurden alle storniert.  

 Flohmarkttermine 2017 

 Projekt „Zukunftsstadt“ – am 13.07.2016 wird bekanntgegeben, welche Stadt in die 
nächste Wettbewerbsphase kommt 

 
 
5. Anfragen der Stadtverordneten       
 

 Günther Tietgen ist aufgefallen, dass noch einige Boote am Ufer der Grachten liegen. 
Bürgermeister Vogt erklärt, dass das Ordnungsamt bereits informiert ist. Er kümmert 
sich darum. 

 

 Björn Jensen fragt nach, wann die offizielle Einweihung des Kreisels erfolgen soll. 
Bürgermeister Vogt erklärt, dass die Bepflanzung noch nicht abschließend geklärt ist 
und erst danach die Einweihung erfolgen soll. 

 

 Bernd Güldenpenning fragt, inwieweit seine Fragen zur Liste der Baumaßnahmen ab-
gearbeitet worden sind. Seine offenen Fragen werden beantwortet. In einem Gespräch 
zwischen dem Team Bau und der Stadt am Montag, dem 18.07.2016 wird die weitere 
Vorgehensweise besprochen. 

 

 Wilhelm Wiebling berichtet, dass auf dem Eiderdeich noch nicht alle Übergänge herge-
stellt worden sind. Bürgermeister Vogt berichtet, dass lt. einer Mail des Eider-Treene-
Verbandes alle Übergänge hergestellt sind. Er wird sich nochmals darum kümmern. 

 

 Bernd Güldenpenning lobt den neu hergestellten Weg am Badestrand und bemängelt 
den schlechten Zustand des Weges an der Baustelle Großer Garten. Bürgermeister 
Vogt wird den Bauherrn wiederholt ansprechen. 
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6. Projekt Stadtentwicklung (Filmvorführung des Friedrichstadt-Filmes der HCU-
Studenten)       
 
Bürgermeister Vogt bittet Stadtmanagerin Annika Müller, über den Sachstand zu berichten. 
Sie erklärt, dass morgen, am 13.07.2016 die 20 Städte, die in die zwei Wettbewerbsphase 
kommen, bekanntgegeben werden. Sie kann keine Prognose abgeben. 
 
Danach startet sie den von den HCU-Studenten produzierten Film über Friedrichstadt. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zu den weite-
ren Tagesordnungspunkten ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentli-
chen Wohls oder berechtigten Interesse Einzelner es erfordern. 
 
 
Nicht öffentlich 
 
7. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Bürgermeister Eggert Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist keine Öffentlich-
keit mehr da. 
 
Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die konstruktive Zusammenarbeit und schließt die 
Sitzung um 20.45 Uhr. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Protokollführerin 


